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Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента 

Загальний обсяг дисципліни: 

кредити ЄКТС / години 
6/180 

Обсяг дисципліни (години) та види 

занять 

Денна форма: лекції (14 год.), лабораторні (40 год.), самостійна 

робота (126 год.) 

Політика дисципліни Академічна доброчесність. 
Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є необхідною 

умовою освітнього процесу, базується на недопущенні практик 

списування, плагіату, фабрикації. Академічна доброчесність 

регламентується Кодексом академічної доброчесності 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла 

Тичини. 

Документи стосовно академічної доброчесності (про запобігання 

та виявлення академічного плагіату, про курсові роботи, етичний 

кодекс здобувачів вищої освіти тощо) наведені на сторінці 

ДОКУМЕНТИ та ЯКІСТЬ ОСВІТИ сайту УДПУ: 

https://udpu.edu.ua/. 

Відвідування занять. 

Здобувачу вищої освіти не дозволяється пропускати заняття без 

поважних причин. Якщо є довідка про хворобу чи іншу поважну 

причину, то здобувачу вищої освіти не потрібно відпрацьовувати 

пропущене заняття. Здобувач вищої освіти має право оформити 

індивідуальний графік навчання. При об’єктивних причинах 

пропуску занять, здобувачі вищої освіти можуть самостійно 

вивчити пропущений матеріал на платформі MOODLE: 

https://dls.udpu.edu.ua/. Здобувачі на заняттях можуть 

використовувати мобільні телефони та ноутбуки. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 

Здобувач вищої освіти має можливість за власної ініціативи 

самостійно підготувати доповідь відповідно до тем робочої 

програми: лекційних, лабораторних занять на основі пошуку та 

огляду наукових публікацій за заданою тематикою дисципліни, 

або поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем, або 

дотичних тем; самостійно вибирати тему доповіді 

використовуючи літературний фонд наукової бібліотеки 

університету, Інтернет мережі з творчою обробкою отриманої 

інформації. 

Що будемо вивчати? Теоретичні та методичні основи управління природоохоронною 

діяльністю, оптимізація управління природоохоронною 

діяльністю України з використанням закордонного досвіду. 

Чому це треба вивчати? Курс дисципліни спрямований на підготовку 

висококваліфікованих фахівців-екологів, здатних на практиці 

застосовувати набуті знання з питань управління 

природоохоронною діяльністю на різних рівнях – державному, 

регіональному, локальному в Україні та за кордоном. 

https://moodle.dls.udpu.edu.ua/course/view.php?id=10209


Яких результатів можна 

досягнути? 

Демонструвати розуміння основних принципів управління 

природоохоронними діями та/або екологічними проектами. 

Розуміти основні екологічні закони, правила та принципи 

охорони довкілля та природокористування. 

Розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в 

галузі природничих наук, що необхідні для аналізу і прийняття 

рішень в сфері екології, охорони довкілля та оптимального 

природокористування. 

Виявляти фактори, що визначають формування ландшафтно-

біологічного різноманіття. 

Розв’язувати проблеми у сфері захисту навколишнього 

середовища із застосуванням загальноприйнятих та/або 

стандартних підходів та міжнародного і вітчизняного досвіду. 

Підвищувати професійний рівень шляхом продовження освіти 

та самоосвіти. 

Уміти формувати запити та визначати дії, що забезпечують 

виконання норм і вимог екологічного законодавства. 

Як можна використати набуті знання 

та уміння? 

Здатність до критичного осмислення основних теорій, методів 

та принципів природничих наук. 

Знання сучасних досягнень національного та міжнародного 

екологічного законодавства. 

Зміст дисципліни Методологічні основи управління природоохоронною 

діяльністю. Системний підхід. Базові основи та механізми 

управління. 

Система державного управління природоохоронною 

діяльністю. Аналіз функцій та зобов’язань міністерств та 

відомств, що здійснюють управління природоохоронною 

діяльністю. 

Еколого-економічні показники розрахунків ефективності 

природоохоронної діяльності.  

Охорона природи у природозаповідних територіях. Проблеми 

підвищення ефективності. Управління екомережею в межах 

України та об’єднання із загальноєвропейською екомережею. 

Основи раціоналізації природоохоронної діяльності на 

підприємствах поводження з твердими побутовими відходами. 

Проблемні питання, що перешкоджають ефективному 

управлінню. 

Аналіз ефективності природоохоронної діяльності в межах 

річкових басейнів. Використання позитивного закордонного 

досвіду. 

Організація управління природоохоронною діяльністю на 

місцевому рівні.  

Організація та проблеми вдосконалення управління 

природоохоронною діяльністю на рівні підприємств та 

організацій. 

Обов’язкові завдання Засвоїти теоретико-методологічні основи сучасного управління 

та специфіку управління охороною природи. 

Розглянути різні підходи управління природоохоронною 

діяльністю з позицій збалансованого розвитку територій. 

Ознайомити здобувачів вищої освіти із ефективними 

закордонними методами управління природоохоронною 

діяльністю на різних рівнях. 

Виявляти причини неефективних управлінських рішень щодо 

охорони природи. 

Міждисциплінарні зв’язки Охорона природи, моніторинг довкілля, природоохоронне 

законодавство та екологічне право, природоохоронне 

інспектування. 

Інформаційне забезпечення (з 

репозитарію, фонду бібліотеки 

УДПУ та ін.) 
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природокористування в Україні: проблеми та шляхи їх 

вирішення. Київ, 2003. 160 с. 
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5. Назарук М. М., Койнова І. Б.  Екологічний менеджмент. 
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2004. 216 с. 

6. Костицький В. В. Екологія перехідного періоду: держава, 

право, економіка (економіко-правовий механізм охорони 

навколишнього природного середовища в Україні). 2-е вид. 

Київ, 2001. 390 с. 

7. Національна доповідь України про гармонізацію 

життєдіяльності суспільства у навколишньому природному 

середовищі. Спеціальне видання до 5-ї Всеєвропейської 

конференції міністрів навколишнього середовища «Довкілля 

для Європи». Київ, 2003. 125 с. 

8. Мельник Л. Г. Екологічна економіка: підручник. Суми: 

ВТД «Університетська книга», 2002. 346 с. 

9. Екологія і організація природоохоронної діяльності: 

навчальний посібник. Київ, 2006. 304 с. 

Поточний контроль Виконання тематичних завдань, лабораторних робіт, ІНДЗ. 

Підсумковий контроль Екзамен. 


